

SIMEON, ČLOVEK SPRAVODLIVÝ A NÁBOŽNÝ

Lukáš 2, 25 - 35

JEHO PRÍBEH
22. JANUÁR 2024



JEHO PRÍBEH (22. január 2024)

#22 SIMEON, ČLOVEK SPRAVODLIVÝ A NÁBOŽNÝ (Lk 2, 25 - 35)

Evanjelium

V Jeruzaleme žil vtedy muž menom Simeon, človek spravodlivý a nábožný, ktorý očakával potechu Izraela, a Duch Svätý bol na ňom. Jemu Duch Svätý vyjavil, že neumrie, kým neuvidí Pánovho Mesiáša. Z vnuknutia Ducha prišiel do chrámu. A keď rodičia prinášali dieťa Ježiša, aby splnili, čo o ňom predpisoval zákon, vzal ho aj on do svojho náručia a vebil Boha slovami:

„Teraz prepustíš, Pane, svojho služobníka v pokoji podľa svojho slova, lebo moje oči uvideli tvoju spásu, ktorú si pripravil pred tvárou všetkých národov: svetlo na osvietenie pohanov a slávu Izraela, tvojo ľudu.“

Jeho otec a matka divili sa tomu, čo sa o ňom hovorilo. Simeon ich požehnal a Márii, jeho matke, povedal: „On je ustanovený na pád a na povstanie pre mnohých v Izraeli a na znamenie, ktorému budú odporovať, – a tvoju vlastnú dušu prenikne meč –, aby vyšlo najavo zmýšľanie mnohých srdc.“

Zamyslenie

Podľa Simeonovho proroctva prišiel Ježiš jedným na pád, druhým na povstanie. Prišiel, aby v nás padli a zahynuli vlastnosti, ktoré sa priečia jeho spásonosnej milosti, a povstali v nás k životu tie, ktoré sa majú pôsobením Božej milosti a naším osobným pričinením pozdvihnúť z obyčajnej ľudskej roviny do vyššej, do tej nadprirodzenej. Kde sa nášmu Pánovi podarí spôsobiť tento pád a toto pozdvihnutie, tam sa nutne začne proces spoločenského triedenia, o ktorom hovoril Simeon. Kto sa pridá k Ježišovi, aby podporil túto jeho svätú snahu, nech sa pripraví najprv na bolesť, vyplývajúcu z pádu daktorej náruživosti a z pozdvihnutia daktorej čisto prirodzenej čnosti, ale potom aj na tú, ktorá vyplynie zo spoločenského triedenia.

Modlime sa:

Pane, keď sa Simeon dostal do tvojej blízkosti, už sa nebál umrieť... Daj, prosíme, aj nám, aby sme sa ti stali blízkymi srdcom a nebáli sa potom umrieť svojmu hriechu a stále sa vynárajúcej klamnej náruživosti.

Amen.

Otče náš,... Zdravas´ Mária... Sláva Otcu...

...Liturgický kalendár na tento deň 

Text a obrázok: - farnosť Saletini Rozkvet;
Kliknutím na obrázok - väčšie rozlíšenie